

AL QUE CULTIVA LA TIERRA

APÓLOGO DE LA SEMILLA

Como el cenobita que contemplaba una calayera entre sus manos, tengo una semilla entre las mías. ¡Bienaventurados los que siembran! Parece que se escucha de los ámbitos de la tierra. El es el Evangelio de la Montaña, el Evangelio nuevo. En este texto se encierra un mandato rejuvenecedor. Mientras ha crujido feroz el hiego que mata, los hierros que fecundan se han doblegado y ha crecido entre los hombres la cizaña en los campos, porque desde la mortad se ha torcido el bien según la expresión amarga del apóstol.

Poner en las manos la traumaturgia de los gérmenes y en los alvéolos la bendición del movimiento. Ponerle sentido de afecto a todo aquello que espera nuestra contingencia soberana y que tiene en sí una resignación selecta y heroica, es la misión, la más alta sobre la tierra. Respetar la substancia de cuanto puede moverse y crecer. El que siembra, suma un guarismo en las matemáticas de la verdad, porque la vida es la conciencia de la materia. La conciencia del universo. Las energías latentes sólo esperan una voz que les diga: ¡Levántate! La substancia oscura e inerte quizá aguarda tan sólo la ecuación química que se desarrolla en el Laboratorio de una raíz para fundirse en la idea que puede ser luz en la mitad de una frente pensadora. ¡Oh! La chispa de fósforo, pupila de cerillo que a estas horas estará acechando desde una insignificante piedra tirada en el camino al hueco vacío que quisiera llenar, en las espirales de un cerebro oscuro.

Así he pensado al mirar esta insignificante semilla marchita que no tuvo una mano bienhechora que le hubiera dicho como al ciego Efeta: «Abrete».

Los cotiledones brotan de la tierra con la cabeza inclinada como si estuvieran diciendo una fervorosa oración; luego, poco a poquito elevan en obediencia en sus manecitas verdes ajustadas sobre las otras como en un: ¡Bendito seas Padre, que me sacaste de las sombras con tus finisimas uñas de diamantes!

Contemplando estos procesos elocuentes, es como se comprende mejor que sembrar es el verbo augusto por el cual nos hacemos colaboradores de Leyes supremas. El que siembra, suma sus fuerzas a los equilibrios ignorados y quizá pone coeficientes de eficacia en la estabilidad de las cosas, desde lo infinitamente pequeño hasta en las armonías de los abismos celestes. Parece que alguno se interrogó: ¿Quién me dirá si el perfume de un rosal sirve para la mar: ha uniforme de los astros dentro de las poderosas eyes de su atracción?

Viendo entre mis manos esta semilla resignada y muerta me ha parecido mas augusta la misión del sembrador. La del que coloca con cuidado

esta pequeña larva vegetal que se mueve de un largo después, cuál si se restregara los párpados al despertar de un largo sueño. Labrador; debes estar satisfecho y atento al prodigio consejo que encierran las cosas que parecen no pensar, porque su pensamiento apenas lo alcanza nuestra sabiduría; a comprender nuestro ingenio y a comprender nuestra atención. Se sembrar siempre con cariño constante y muchas veces penetrando menos que del valor utilitario de la cosecha próspera, con un afecto casi elevado, con el afecto de la era misma que rasga sus entrañas para ser abundante. Con la limpia sabiduría del que nunca quiere destruir una vida encarnada en aquel episodio de Linneo, el sabio poeta de la naturaleza que al sentir la punzada de una abeja, detuvo el impulso con el que pudo aplastarla la tomó suavemente de las alas y soltándola en el espacio le enseñó la rosa de los vientos, diciéndole: «El mundo es demasiado grande para tí y para mí, ¡vela!». Porque así sabía que sembraba en los aires la música de un vuelo y en el panal desconocido una gota de miel.

Bienaventurados los que siembran, he pensado al ver el cadáver de esta semilla que pudo ser el pan sobranero en la mesa del rico, para los que ayer murieron de hambre. He recordado como Guyau, la semilla de trigo que estuvo seis mil años en el sepulcro de un Faraón y de allí extrajo la ma no diestra y curiosa de un sabio egipcio. Insignificante, rugosa, petrificada, era como la del Faraón, una momia augusta de años; más la semilla abandonada con indiferencia junto a los légamos del Nilo, humedecida por las lluvias propicias, empezó a despertar de un sueño milenar, se tornó bella y saltó en un vivo retoño, creció y se cuajó de granos gordos como no los vieran sus contemporáneos, las espigas de los prósperos años de Israel. Y así concluimos como él: qui zá dentro de tí mismo, hay una semilla inadvertida que sólo espera una meditación caldeada y húmeda como una playa africana y una mano experta que la saque de su sarcófago moral, de entre la aridez de los pre-juicios, la esterilidad de tus tradiciones y el error de tus creencias, momificadas bajo la pirámide de un cerebro inmóvil como los monumentos del desierto.

Labrador: siembra la tierra y aprende como el grano viejo a florecer aunque sea tarde y tú, gusano infil, si no puedes dar fruto, duerme en paz porque nos distes las flores de meditación que nos inspira u abandono.

ANTONIO MOMBRAÓN HERRERO

Un auto por un barranco

Andujar.— Un automóvil que regresaba de una romería lleno de romeros, se precipitó por un barranco, resultando todos los viajeros heridos leves y uno grave.

GUARDIADAS

LA FIESTA DEL TRABAJO

Mañana celebramos los trabajadores nuestra fiesta. La fiesta del trabajo, que no tiene Santo Patrón, aunque sí tenga más devotos que ninguno que lo celebren.

Y no sé si a los que desempeñamos cargos públicos nos está permitido celebrarlo, y no he querido preguntar a ningún compañero, para no suscitar sospechas ni recelos.

Por mi parte he acordado celebrarla con toda la solemnidad posible y dar a la parienta y a los chicos un menú de día grande cual se lo merecen los que, los frescitos sesenta y cuatro días que restan de cada año, aguantan los malos humores y la largueza de manos que suelen dar las contrariedades del servicio.

Habrà en casa de todo cuanto pueda haber en la de un modesto guardia con numerosa prole, carente de otra ropa que no sea la de diario, por que las exigencias de la paga no da para más. Pero habrá, eso sí, por que yo me lo he prometido, y su mijas de pirriquo pa ayudarle a salir al exterior.

¡Un día es un día! y me parece que aunque los pobres nos lo tomemos de nuestra cuenta, no lo tenemos mal ganado ya que damos a la sociedad ejemplo y rendimiento diario de lo que es un hombre, que ha de cumplir la maldición bíblica: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente».

Yo no sé si me lo tomarán a mal, aunque si tal hacen lo siento, por que no tienen razón, pero creo que si tantos días que se llaman de trabajo los perdemos por que no lo encontramos los que de él tenemos que vivir y aún agradecer el que se nos dé donde ejecutarlo, y yo he encontrado, según dicen, una canongía en mi destino—no esta mal ni es criticable que descansen uno por su cuenta y riesgo.

¡Vivan los trabajadores!
PESQUISA

EN EL AYUNTAMIENTO

Apertura de pliegos para el arriendo del Teatro de Romea

Ayer mañana a las doce tuvo lugar la apertura de los pliegos presentados para optar a la subasta de arriendo del Teatro Romea.

El acto tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde interino señor Aguilar.

Como ya anunciamos a nuestros lectores, sólo hay presentados dos pliegos: uno de don Alvaro Guixot, y otro de don José Buendía Pérez.

Seguidamente de abrirse la sesión se procedió a la apertura de las proposiciones presentadas, cuyo resultado fué el siguiente:

El pliego presentado por don Alvaro Guixot está suscrito por 25.200 pesetas y el de don José Buendía en 15.102'60 pesetas y 5.000 más para obras y reparación del teatro.

Triunfo de un murciano

SALVADOR PALAZÓN

El Telégrafo nos trae la noticia de haber triunfado plenamente, en Madrid, nuestro querido amigo el notable médico bacteriólogo Dr. D. Salvador Palazón Clemares.

El Dr. Palazón, tras refendidas oposiciones ha obtenido por unanimidad, el número 1, en las que se celebraban en Madrid para la provisión de plazas de Jefes de Brigadas Sanitarias y dando pruebas de su murcianismo ha elegido la correspondiente a Murcia no obstante haber otras muy codiciadas entre las sacadas a oposición.

Nosotros que queremos de veras a Salvador Palazón celebramos infinito su triunfo, que tenemos descontento sabiendo las brillantes dotes que concurren en el joven médico, que ha visto compensado su talento y trabajo con la justa decisión del Tribunal.

También ha obtenido plaza con el número 3, en los propios oposiciones el médico don Francisco Conejero Ruiz cuyos ejercicios han sido brillantísimos y también el señor Conejero ha elegido venir a Murcia.

Reciban los señores Palazón y Conejero nuestra cordial y sincera felicitación.

DIARIO DE CARTAGENA

ECOS LOCALES

En la iglesia de la Caridad, se dijeron ayer misas en sufragio del alma del que en vida fué querido amigo nuestro don Francisco Miguel, viéndose el templo concurridísimo de fieles.

A su familia toda reiteramos nuestro pésame.

— Sigue enfermo de mucha gravedad don Agustín Vivan cos Sánchez.

— Ha cumplimentado a la Superior Autoridad del Departamento, el ayudante de S. M. el Rey, capitán de navío, señor Jaudones, que desde hace unos días está en esta con una comisión de jefes, oficiales de la escuela naval de guerra.

— Marchó a Murcia don Felipe López Rubio.

— Está mejorado de su enfermedad el capitán de Infantería de Marina don Ambrosio Ristori.

— Ha regresado de Cádiz el capitán de Infantería de Marina don Manuel Giménez Giménez.

BLIQUES ALEMANES

Segun parece en el próximo mes de Mayo nos visitarán diferentes buques de la marina de guerra alemana.

FLETA AL CIRCO

Definitivamente el día 22 de Mayo actuará en el teatro Circo, una compañía de ópera en la que figura el gran fleta.

Los productos que se obtengan con la celebración de este festejo, serán destinados para la reparación de la fachada del templo de Santa María.

EL «CICLOPE»

Ha zarpado con rumbo a Ceuta, el remolcador «Ciclope».

También ha salido para la mar el torpedero número 5 y el sábado es fácil salga para Alicante el «Kanguro».

NOTAS TEATRALES

PROVINCIAS

Gijón. En Dindurra ha debutado Rosario Pino.

Pamplona.—Ha terminado la compañía Dicenta en el teatro Gayarre.

Burgos.—En el Principal ha debutado Eugenia Zuffoli.

Sevilla.—En San Fernando actúa Margarita Xirgú y en el Duque la compañía de Francisco Fuentes.

Cuenca.—Ha debutado el notable artista Francisco Sanz que hace una tournée por la Mancha para actuar después en Teruel.

Alicante.—En Ideal actúa la compañía de Pepe Alba.

—El artista alicantino Spalla ha inaugurado en el Nuevo, la temporada de variedades.

EXTRANJERO

En el teatro Constanzi, de Roma, ha estrenado Ida Rubinstein la obra «L'idiot», de Fernand Nosiere.

También ha estrenado en el mismo teatro «Fedora».

— Se encuentra en Londres Ricardo Strauss, que ha dirigido la presentación del film «El caballero de la rosa».

— A causa de las exigencias de la cantante Maria Lertiza, que pide setenta mil francos por función, no cantará en el teatro de la Opera de Berlín.

— En Suecia ha tenido gran éxito la ópera «Nerón» de Borfi.

AMÉRICA

Buenos Aires.— En Cervantes, ha debutado la compañía de Linares Rivas, en la que figuran Antonia Plana, Emilio Diaz y Carlos M. Baena.

— En Colón actúa la compañía de Pepe Romeu.

— En el Ateneo, la compañía dramática de Leopoldo Froes.

— En el Argentino, la de Florencio Parrivichini.

En el Buenos Aires, la de Enrique Muñoz.

— En la Avenida, la de Luque-Rivas Cacho.

— En Mayo, la española de Suárez Sanjuán.

Rosario de Santa Fé.— En Colón, se ha presentado la compañía de José Gómez, que hace «Los espectros».

— En la Opera, el conjunto italiano Placentini Frausa.

— En Olimpo, ha tenido un suceso la joven actriz Eva Franco.

— En la Comedia, la compañía Victorero Chica de la Peña Fuster, con repertorio español.

TOMA DE DICHO

El día 27, y en el domicilio de la novia, se tomaron los dichos, nuestro querido amigo don Mariano Espinosa, factor en la Compañía de M. Z. A. y la bella señorita Angeles Gordo.

Asistió al acto el párroco de San Andrés y actuaron de testigos don Alfredo Hurtado don Matías Almela y don Tomás Castellanos.

Se obsequió espléndidamente a los invitados entre los que se hallaba un número crecido de muchachas muy guapas.

La boda está concertada para el próximo junio.

Lea V.
Levante Agrario

VARIACIONES

AMORTIGUADORES

Los seres merecen las mismas mejoras y aplicaciones que los automóviles.

Así debía de haber en la farmacia moderna, un producto que llevase por título ese de «amortiguador». En esos frascos de farmacia en que hay tantos remedios que matan, debía de haber uno que amortiguase solamente o sea que con el ajetreo e intemperancia de la vida moderna amortiguase los chóques de nuestros nervios.

Ya que los más ingeniosos amortiguadores dulcifican los saltos del automóvil, el estar en medio de los sobresaltos de la gran ciudad moderna merecía también que hubiese esa sustancia leve y dulcificadora, un poco más externa que cualquier aspirina y que no cause extragos en el corazón.

Hay que inventar una fama copea nueva no contra las gripes o la neurastenia solamente, sino como estímulo, enfriamiento y atemperación de los momentos normales del ciudadano en la ciudad rosa y galopante.

LOS REALISTAS Y LOS ANTIREALISTAS

Se van perdiendo las antiguas divisiones de los hombres, aquellas agrupaciones genéricas que les hacían idealistas o realistas, partidarios del amor supren-sensible o partidarios del amor práctico.

Ahora hay «sinhlistas» o «Radiofobos», partidarios del «metro» o partidarios del tranvía: asfaltistas o anti-asfaltistas.

Los asfaltistas son los partidarios del asfalto y los anti-asfaltistas sus enemigos.

Los asfaltistas creen que no se expresa la civilización en una ciudad sino se cubren sus calles con la negra lava de asfalto. Generalmente tienen una posición municipal influyente los asfaltistas y consiguen que los ayuntamientos compren calderas de Pedro Botero y toneladas de la negra substancia. Los exportadores de asfalto, dueños de los grandes lagos de asfal-

to, sacan grandes cucharadas de las grandes sopas de los lagos y los consignan a nombre del asfaltista.

Los anti-asfaltistas odian el asfalto ciegamente, unos por que sus cosecheros y saben como resbalan y caen sus caballos sobre el asfalto, otros porque son gentes resbaladizas y alguna vez se rompieron una pierna por cansa del asfalto mojado y otros porque en verano sostienen que da tanto calor que andando sobre asfalto se sienten negros del centro de Africa en plena canícula.

Pero ahora los anti-asfaltistas han sentido reforzarse sus argumentos con la opinión medical que achaca a las calles asfaltadas la mayor propagación del cáncer. No se sabe a punto fijo en qué consiste, pero está comprobado que las ciudades muy asfaltadas tienen más cancerosos que las no asfaltadas y entre los profesionales de la asfaltación se da mucho el cáncer.

LOS PICADORES Y LOS BOXEADORES

El cobero se transformó en chauffeur y ahora parece que se va a dar otra transformación: la del picador en boxeador.

A mi no sé porqué los boxeadores me parecen picadores que han evolucionado en lo que cabe, cambiando de profesión y sometándose a la inventiva de los tiempos que corren.

España por eso tendrá buenos boxeadores y si Uzcudun y el niño de Vallecas siguen su ruta gloriosa, picará por todo lo alto en esa cuadratura del círculo del gran ruedo taurino, que es el actual «ring».

No podremos tener competencia. Pueblo y rico de picadores formidables, estamos preparados para presentar un tipo de boxeador muy hecho, muy depurado, con temible plante, con mucho brazo derecho y una cosa que los demás boxeadores no tienen, una estupefante pierna de hierro.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Toros y Toreadores

LA ANIMACION POR LA CORRIDA PRÓXIMA

Ayer fué abierta al público la taquilla para la venta de localidades de la próxima corrida del día de la Ascensión.

La recaudación obtenida en el primer día de venta pasó de las tres mil pesetas, lo que hace sospechar que han de faltar billetes el día de la corrida.

Es grandísima la demanda de localidades que se ha empezado a recibir, no solo de la provincia, sino también de diferentes capitales, como Madrid, Valencia, Albacete y Alicante, lo que demuestra el extraordinario entusiasmo que existe por presenciar el debut en la presente temporada, de Juanito «Terremoto» y Mejías.

Verdaderamente, que a la confección del cartel con que la nueva empresa inaugura su actuación en la plaza mur-

ciana, no cabe reparo alguno pues sus componentes difícilmente podrian mejorarse.

Que la recaudación aumente por momentos, y espere-mos la fecha de la corrida, en la que los aficionados tendremos ocasión de saborear una gran tarde de toros.

D. SINCERO

Teatro Circo

ESTRENO DE «LA CALESERA»

Anoche la compañía de Manolo Fernández estrenó la zarzuela en tres actos del Maestro Alonso y libró de los señores Castillo y Román «La Calesera».

El teatro estaba completamente lleno, lo que demuestra que el público está deseoso de ver zarzuela, ya que esta temporada hemos visto poco de eso.

La compañía lo hizo bastante bien. Por lo avanzado de la hora no hacemos la crítica de la obra, pero mañana prometemos hacerlo con la extensión que la obra requiere.

